



倡导文明祭祀.我们在行动

清明节本报送出千枝鲜花

本报4月5日讯(记者 张琪) 平安清明,文明祭祀,我们在行动。5日本报记者与烟台大学的环保志愿者,兵分五路来到市区殡仪馆、永安公墓等5个地点,向前来祭祀的市民赠送了共总一千枝鲜花,带有本报文明祭祀倡议的齐鲁晚报也同时赠送。为了确保今年清明祭扫活动文明、和谐、有序,齐鲁

晚报·今日烟台在清明之际举办“平安清明,文明祭扫”活动,大力倡导市民文明祭祀、绿色祭扫。5日早上7点,1000枝新鲜的菊花就送到了预定地点,来自烟台大学的15名环保志愿者在记者带领下,分头乘车前往殡仪馆、永安公墓、西炮台、雨岱山和西山。5日是相关部门预计的

祭扫高峰日,记者烟台市殡仪馆时,来祭扫的市民将通往殡仪馆的道路挤得满满当当。8点30分,记者和志愿者来到了殡仪馆,几位志愿者分头行动。“您好,我们是环境保护志愿者,我们倡导平安清明文明祭祀,现场赠送您一枝鲜花和一份齐鲁晚报,希望您能以实际行动参与。”现场几位志愿者的朴实

的话语打动了不少市民,大家接过鲜花和报纸后纷纷表示感谢。在活动现场,不少市民拿到鲜花后表示,相关部门规定清明期间严禁野外用火,大家应该积极予以配合,毕竟一旦起火后果不堪设想,一些获赠鲜花的市民直呼“真幸运”。除了殡仪馆,赠送鲜花

的地点还有另外4处。随后,记者又来到了西山,此处是山林防火的重中之重,世回尧办事处的几名工作人员在早上4点半就来到了山上,记者沿途看到了不少横幅,几乎全部是关于山林防火的警示。“我们是齐鲁晚报的环保志愿者,请您不要带火种上山。”三三两两的市民提着铁锹和祭品同时又

得到了本报的鲜花和报纸,大家纷纷点头答应着志愿者的提醒。记者获悉,烟台市殡仪馆和永安公墓的人流较多,鲜花和报纸的赠送几乎在一个小时内就结束了,西炮台、雨岱山和西山的倡导活动也在10点半左右全部结束,当日本报共有千枝鲜花和千份报纸赠送到祭扫市民手中。



在西山,收到本报免费提供的菊花和宣传文明祭祀的报纸,一位老先生高兴的合不拢嘴。 本报记者 赵金阳 摄

活动花絮

烟大一志愿者

早就盼着这次活动了

本报见习记者 王艳培 李大鹏

4月5日,来自烟台大学新闻系2010级的15名大学生分别赶到市内的五个主要祭祀地点,为前来祭祀的市民赠送鲜花。志愿者中的孙思同学家在湖南,因为路途较远,清明假期没有回家。为了这次活动,孙思同学在4月3日就向报社打电话询问相关情况,到了清明节这天,更是在早晨7点就从烟台赶到报社来领取鲜花和报纸。“没

回家和家人一起祭祀,我觉得挺遗憾的,但能在这里给市民发鲜花,为他们的祭祀服务一下,心里也很欣慰。”两个小时里,志愿者们共发出100余束鲜花以及100份当日的《齐鲁晚报》。“我们早就盼着这次活动了,我们得知能做这个活动的志愿者时,真的很开心。”该班级的负责人乔楠同学告诉记者。

82岁老人

领到鲜花改了旧俗

本报见习记者 梁莹莹 实习生 施敏

“年年上山祭祀亲人,今年是第一次收到鲜花,今年不烧纸,就用鲜花祭奠亲人吧。”5日,家住上尧社区的82岁的崔老太这样告诉记者。崔老太太住上尧社区,8点30分,崔老太在家人的陪同下,带着纸钱和香火来到西山为自己已故的父母和哥哥扫墓。得知齐鲁晚报·今日烟台组织的文明祭扫活动后,崔老太笑着领过本报免费发放的鲜花,“每年我都带纸钱上山,不过今天第一次领到免费发放的鲜花,这样挺好,坟上还能有点新意。”

崔老太说。“烧纸钱是中国的传统,如果一下子就不烧了,好像对祖先不尊重,不过现在大家都提倡文明祭祀,我把纸钱压在坟头,不点火就是了。”崔老太说。在西山鲜花发放点,记者注意到,前来祭祀的市民大都带纸钱、纸花和金元宝,有的带着买来的小花圈,没有一名市民带着鲜花上山,看到本报发放的鲜花,市民们很支持这项活动,路过发放点的市民,几乎都会向工作人员领取一只鲜花。

本报“文明祭扫”活动得到市民响应——

“这是最后一次带黄纸来了”

本报4月5日讯(记者 李婵娟 实习生 李建华) 5日,齐鲁晚报·今日烟台的记者和烟台大学的志愿者们携带100支菊花和100份报纸来到永安公墓,倡导市民文明祭祀,用鲜花代替黄纸。不少市民在收到记者赠与的鲜花之后,连称道谢,告诉记者一定会将文明祭祀推

行到底。5日8点,记者和志愿者携带菊花和报纸来到永安公墓,此时永安公墓正是祭祀的最高峰。很多市民被记者“文明祭祀”的口号打动,争相来领取鲜花和报纸。不到10分钟,记者手中的鲜花和报纸即被祭祀的市民领取一空。市民杨先生和夫人一起领了两只

鲜花,打算在双方父母墓碑前都献上一支。杨先生看着自己手中的成摞纸钱有点不好意思,他有些害羞的对记者说:“这是最后一次带黄纸来了,以后来祭祀一定会记住文明祭扫的。”“谢谢你们。”杨先生和夫人一边向前走,一边冲记者和志愿者们竖起大拇指。

烟台名特优商品全国巡回展示交易会

首站 (上海市)

时间: 2011年8月17日-21日 地点: 上海光大会展中心

主办单位: 中国国际贸易促进会烟台市委

支持单位: 中国国际商会烟台商会

支持媒体: 《齐鲁晚报·今日烟台》、《胶东在线》、《新民晚报》、《新闻晨报》、《东方早报》、《文汇报》、东方卫视、上海热线网、搜狐网、新浪网、腾讯网

承办单位: 烟台人言信市场咨询有限公司

展示设计: 烟台人言信商业设计工作室

展示范围:

- 海产品
- 葡萄酒
- 海产品
- 食品、果蔬品
- 各旅游度假区、特色商品及民间工艺品
- 其它有代表性的轻工产品、工业品等

咨询热线:
0535-2152072 6093508 15725351757